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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Υποδομών & Μεταφορών, Εσωτερικών και Προστασίας του 

Πολίτη 
 

Θέμα: Να ληφθούν άμεσα μέτρα προστασίας της δημόσιας ασφάλειας, η οποία απειλείται 

από αφύλακτη και επικίνδυνη οικοδομή πλησίον του Γυμνασίου και του Λυκείου Παπάγου. 

 

Σε αναφορές και καταγγελίες προβαίνουν ήδη από το 2018 οι Σύλλογοι Γονέων και 

Κηδεμόνων του Γυμνασίου και Λυκείου Παπάγου, καθώς και η Ένωση Γονέων Παπάγου- 

Χολαργού για την επικινδυνότητα της αφύλακτης, ημιτελούς οικοδομής που βρίσκεται 

πλησίον του Γυμνασίου και του Λυκείου Παπάγου.  

Η επικινδυνότητα αυτή διαπιστώθηκε πολλές φορές από αυτοψίες των ίδιων των 

γονέων αλλά και αρμόδιων υπηρεσιών (Γενική Διεύθυνση Ποιότητας Ζωής, Διεύθυνση 

Δόμησης, Γραφείο Επικινδύνων & Υγρασιών - Γενική Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας & 

Κοινωνικής Μέριμνας, Διεύθυνση Υγειονομικού Ελέγχου και περιβαλλοντικής Υγιεινής)  και 

δυστυχώς επιβεβαιώθηκε με τον σοβαρό τραυματισμό μαθητή τον Ιούνιο του 2022 στο εν 

λόγω εγκαταλελειμμένο κτίσμα, του οποίου ιδιοκτήτης είναι εταιρεία με την επωνυμία 

“Ελληνική Ιατρική Βιβλιοθήκη - Κέντρο Τεκμηρίωσης”. 

Οι γονείς από τον Απρίλιο του 2018 κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου. Κατέθεσαν 

αναφορά- καταγγελία στην Υπηρεσία Δόμησης (Πολεοδομία) Αθηνών και Περιφερειακή 

Ενότητα Ανατολικής Αττικής, στη Δ/νση Υγειονομικού Ελέγχου & Περιβαλλοντικής Υγιεινής, 

με κοινοποίηση στον τότε Δήμαρχο Αθήνας Γ. Καμίνη, στον Δήμαρχο Παπάγου-Χολαργού 

Η. Αποστολόπουλο, καθώς και στο Αστυνομικό Τμήμα Παπάγου- Χολαργού, ζητώντας να 

ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα ώστε να διασφαλιστεί με κάθε μέσο ο αποκλεισμός κάθε 

πρόσβασης στην εγκαταλελειμμένη οικοδομή.  

Το καλοκαίρι του ίδιου έτους διενεργήθηκαν αυτοψίες από τις παραπάνω υπηρεσίες και 

διαπιστώθηκε ότι πράγματι το κτίσμα είναι επικίνδυνο, καθώς δεν είχαν ληφθεί μέτρα από 

τον ιδιοκτήτη για την προστασία από πτώση εισερχόμενων ατόμων. Επιπλέον, 

διαπιστώθηκε και ο κίνδυνος πυρκαγιάς “λόγω συσσώρευσης απορριμμάτων και χρήσης 

του κτίσματος από αναρμόδια άτομα”.  

Ύστερα από σχετική εντολή που δόθηκε στον ιδιοκτήτη από τις αρμόδιες υπηρεσίες η 

ιδιοκτήτρια καθάρισε το χώρο και τοποθέτησε εξωτερική περίφραξη η οποία πολύ σύντομα 

αποδείχτηκε ανεπαρκής, αφού σε λιγότερο από 20 ημέρες είχε ήδη καταστραφεί. 

Αποτέλεσμα της εγκληματικής αδιαφορίας όλων των αρμοδίων για την επίλυση του 

σοβαρού αυτού προβλήματος ήταν ο σοβαρός τραυματισμός ενός μαθητή στο εν λόγω 

κτίσμα, τον Ιούνιο του 2022 οπότε και επανακινητοποιήθηκαν οι γονείς αναδεικνύοντας τις 

ευθύνες της ιδιοκτήτριας “Ελληνική Ιατρική Βιβλιοθήκη- Κέντρο Τεκμηρίωσης”, την  

ανυπαρξία του Δήμου Αθηναίων (το οικόπεδο βρίσκεται εντός των ορίων του) καθώς και 

την ανεπάρκεια του Δήμου Παπάγου- Χολαργού στα όρια του οποίου βρίσκεται μια από τις 

προσβάσεις για την αφύλακτη οικοδομή και εξαντλούσε τις όποιες ενέργειές του στην 

αποστολή επιστολών. 



Έπρεπε να κινδυνεύσει η σωματική ακεραιότητα ενός μαθητή, και ευτυχώς να 

αποφευχθούν τα χειρότερα, για να δεχτεί η ιδιοκτήτρια εταιρεία να συναντήσει και να 

συνομιλήσει με τους συλλογικούς φορείς των γονέων για την επίλυση του προβλήματος. 

Στη συνάντηση με την Ένωση Γονέων Παπάγου Χολαργού, που πραγματοποιήθηκε στις 

08/07/2022, η “Ελληνική Ιατρική Βιβλιοθήκη- Κέντρο Τεκμηρίωσης” αποδέχτηκε τα 

αιτήματα των γονέων για περιμετρική περίφραξη όλης της οικοδομής με συμπαγές υλικό 

και το κλείσιμο κάθε πιθανής πρόσβασης στην οικοδομή και δεσμεύτηκε για την υλοποίησή 

τους. Επιπλέον, η ιδιοκτήτρια εταιρεία διαβεβαίωσε τους γονείς ότι έχουν συμφωνήσει όλοι 

οι εμπλεκόμενοι αρμόδιοι φορείς για την ολοκλήρωση του έργου, που όμως, λόγω 

διαφόρων γραφειοκρατικών διαδικασιών, δεν προβλέπεται η άμεση αποπεράτωση του. 

Ωστόσο, η δέσμευση της ιδιοκτήτριας δεν υλοποιήθηκε ποτέ και αυτή τη στιγμή η 

πρόσβαση στο εν λόγω κτίσμα είναι ελεύθερη, με τους γονείς και τους κατοίκους να 

αγωνιούν δικαίως για την ασφάλεια και τη σωματική ακεραιότητα των παιδιών τους. Την 

ίδια στιγμή ο ιδιοκτήτης καθώς και οι Δήμοι Αθηναίων και Παπάγου- Χολαργού είτε 

αδιαφορούν είτε νίπτουν τας χείρας τους, πετώντας το μπαλάκι της ευθύνης ο ένας στον 

άλλον, χωρίς να κάνουν καμιά ουσιαστική ενέργεια για τη λήψη ουσιαστικών μέτρων 

ασφάλειας. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ.κ. Υπουργοί, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση για: 

- Να κινητοποιήσει όλους τους αρμόδιους φορείς, ώστε να διασφαλιστεί η δημόσια 

ασφάλεια και να αποκλειστεί άμεσα και πλήρως η πρόσβαση στο επικίνδυνο κτίσμα του 

“Ιδρύματος Ελληνικής Ιατρικής Βιβλιοθήκης- Κέντρο Τεκμηρίωσης”, μέχρι να υπάρξει 

οριστική λύση στο πρόβλημα. 

- Να δοθεί οριστική λύση στο πρόβλημα με την ολοκλήρωση της κατασκευής του έργου, 

ώστε να μην αποτελεί πλέον δημόσιο κίνδυνο. 
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